

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气: 阴转阵雨, 最高26°C, 最低22°C



明天: 阵雨, 最高25°C, 最低20°C

2018年5月29日 星期二 农历戊戌年四月十五 今日40版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20554 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平函贺纪念马克思诞辰200周年研讨会 以真理的精神追求真理

据新华社北京5月28日电 5月28日,由中国共产党举办、各国共产党参加的纪念马克思诞辰200周年专题研讨会在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席习近平向会议致贺信。

习近平指出,马克思是马克思主义的主要创始人,马克思主义是人类历史上的

伟大创造。中国共产党人始终坚持以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理,锲而不舍推进马克思主义中国化、时代化、大众化,形成了系列理论创新成果,推动中国特色社会主义进入了新时代,彰显了科学社会主义在21世纪的强大生机活力。

习近平在两院院士大会开幕会上发表重要讲话

涉险滩闯难关 建设世界科技强国

自主创新必由之路

只有自信的国家 and 民族,才能在通往未来的道路上行稳致远。自力更生是中华民族自立于世界民族之林的奋斗基点,自主创新是我们攀登世界科技高峰的必由之路

改革要敢啃硬骨头

创新决胜未来,改革关乎国运。科技领域是最需要不断改革的领域。科技体制改革要敢于啃硬骨头,敢于涉险滩、闯难关,破除一切制约科技创新的思想障碍和制度藩篱

创新不能关起门搞

要深度参与全球科技治理,贡献中国智慧,着力推动构建人类命运共同体。自主创新是开放环境下的创新,绝不能关起门来搞,而是要聚四海之气、借八方之力

改变人才评价标准

改变片面将论文、专利、资金数量作为人才评价标准的做法,不能让繁文缛节把科学家的手脚捆死了,不能让无穷的报表和审批把科学家的精力耽误了 >>2版

李强在静安区调研强调中心城区要结合有机更新与精细化管理

顺应消费升级增强“上海购物”体验

>>>详见第3版·要闻

推动长三角更高质量一体化发展

新机制新途径新模式打造长三角协同创新网络

创新券“通用通兑”盘活区域科技资源

世界最大集装箱船上午交付

本报讯(记者 叶薇 特约通讯员 何宝新)由中船集团上海外高桥造船有限公司为中远海运集装箱运输有限公司建造的世界最大的20000TEU集装箱船“中远海运室女座”号,今天上午命名交付。这是外高桥造船有限公司本月连续交付两艘40万吨超大型矿砂船之后交付的第三艘新船,创造了中国单个船厂单月完工总量突破100万载重吨的新纪录。

2万箱级的“中远海运室女座”号总长399.8米,型宽58.6米,最大吃水16米,设计航速22.5海里/小时,最大载重量20万吨。甲板面积接近4个标准足球场,从船底至顶部约73米,相当于上海国际饭店的高度。



“中远海运室女座”号今天上午命名交付 本报记者 陈梦泽 摄

打响四大品牌

区长访谈

>>>详见第6版·上海新闻

松江成为上海打造

先进制造业主战场

建设“科创走廊” 驱动“松江创造”

今日导读

沪今夏高温多强对流天气多

>>>详见第6版·上海新闻

朝美板门店会谈筹备“特金会”

>>>详见第12版·国际新闻

寻找“大李”的五个儿子

>>>详见第15版·文体新闻

稀客来沪小住68天 黑喉潜鸟换羽“返航”

呆就是两个多月,在上海本地的观鸟记录上,尚属首次。

何鑫推测,或许,它原本只打算在湖面上休息一下就走,但是,镜天湖中小鱼小虾食物丰富,这只“吃货”鸟没抵抗住诱惑,就多住了两天。恰好在这时,它的飞羽开始脱落,冬羽也开始脱落,这只黑喉

潜鸟,只能将错就错,在上海完成这场换装秀。

这只黑喉潜鸟初来镜天湖时,长长的脖颈还是白色,从3月23日开始,黑喉潜鸟飞羽渐渐脱落;约一个月后,初级飞羽渐渐长出;5月初,它喉部也开始了换羽,从白渐渐变灰,然后一点点加深,直至5

月中旬,它喉部的黑色已经十分明显了,飞羽已基本长成,颈部和背部也换上了繁殖羽,夏装初成。

让何鑫感叹的是,黑喉潜鸟光临上海两个多月的时间里,除了极个别别人,谁都没有想过要去打扰它的悠闲时光,偶尔有游船因为好奇而靠近,爱鸟者们则主动提醒游船

避让,生怕惊吓了这位珍贵的客人。

“在镜天湖栖息了68天后,可能是为了躲避魔都即将到来的5月历史最高温,5月17日清晨,黑喉潜鸟终于开始踏上一路向北的征程。4:30左右,它开始起飞,并绕湖飞行,绕飞的圈子越来越大,飞行的高度也越来越高(约60-70米);到了4:52,它终于认准方向,义无反顾地踏上北迁之路。”何鑫说,“虽然不舍,但每一个爱鸟人都希望它能早日回到它的家乡,在繁殖季找到它的另一半。”

本报记者 陆梓华



黑喉潜鸟 何鑫 摄